

重建生命的城牆

2021. 1. 10

【經文】尼一：1-11

在聖經裡面，有些城牆是需要重新建造的，有些城牆則是不可以建造的，另有些城牆不僅不可以建造，更應該要拆毀。

一、哪些城牆不可建造

①巴別塔_____的城牆。巴別塔象徵人的自高自大，巴別塔使人高舉自己而不高舉神，使人自我崇拜而不崇拜神；目的是使自己高人一等，好傳揚自己的名聲，然而上帝會破壞巴別塔的建造。②耶利哥_____的城牆。耶利哥城象徵迦南人的罪惡與敗壞，那裡充滿拜偶像與行姦淫的惡事。上帝對耶利哥城的審判，告誡我們不可以建造罪惡的城牆。③人際間_____的城牆。主耶穌來拆毀我們與他人之間隔斷的牆，使我們與人恢復和好的關係，因此我們也應該拿起榔頭，敲掉我們與人中間隔斷的牆

二、重建生命的城牆

一個城市如果沒有城牆，敵人就可以長驅直入、燒殺擄掠、予取予求；相反地，如果一個城市有高大堅固的城牆，就能保護城內的居民。同樣地，我們的生命也需要高大堅固的保護城牆，才能擋住仇敵的攻擊。

(一) 重建_____的城牆

尼一：10「這都是你的僕人、你的百姓，就是你用大力和大能的手所救贖的。」

自我形象就好像我們生命的城牆，自我形象不健康，就像城牆毀壞破洞。在耶路撒冷的猶太人，沒有正確的自我形象，他們覺得自己只是亡國奴，是波斯帝國所征服的一個微弱民族，是一群失敗者，只能受環境無情的擺佈，只能忍受敵人任意的攻擊。尼希米則對猶太民族有一個正確的自我形象，他認定猶太人是神的百姓，是神所揀選、神所救贖的。

同樣地，基督徒也應該認識自己在基督裡的身份與地位，否則魔鬼就會搶奪我們生命的一切豐盛。「被揀選的族類、有君尊的祭司、聖潔的國度、屬神的子民」這些都是我們在基督裡的身份，我們要明白自己是有價值的，是被愛的、蒙福的，是有能力、有影響力的。再者，因為耶穌君王住在我們的心裡，神的國在我們心裡，所以我們有權柄宣揚那召你出黑暗入奇妙光明者的美德，我們無論走到哪裡，就把天國的祝福和能力帶到那裡。當我們重建自我形象的城牆，仇敵就無法奪取我們生命的豐盛，我們的生命就能夠結出 30 倍、60 倍、100 倍的果子。

(二) 重建生命態度的城牆

1. _____的城牆

當尼希米聽到耶路撒冷的景況時，他沒有被惡劣的環境給嚇到，尼希米稱上帝為「天上大而可畏的神」，他對上帝充滿信心，全心信靠上帝，當他後來帶領百姓建造城牆時，遇到許多內憂外患，但他總是滿懷著對上帝的信心。當尼希米建造外面的城牆之前，他心中已有堅固高大的信心城牆。在我們的生命當中，若是上帝感動我們對某些需要負有負擔，我們就要有信心的城牆，不要看環境而起伏不定，要相信上帝一定會使我們亨通，為我們爭戰，堅固我們，帶領我們得勝。

2. _____的城牆

當尼希米聽到耶路撒冷的景況時，他不是坐下哭泣、悲哀幾日，然後終日鬱鬱寡歡，憂悶而終。他為百姓哭泣之後，就帶著盼望向神禱告，他不是說算了，沒有希望了，不可能了，他說「只要我們歸向神，謹守遵行神的誡命，就可以復興！」他的生命有一道盼望的城牆，把灰心、沮喪、絕望、不可能，這些負面的攻擊擋在外面。基督徒因為有上帝同在的應許，所以面對一切事物都要抱持積極樂觀的態度。不管我們現在歲數多少，每個人都需要建造生命盼望的城牆。

3. _____的城牆

尼希米是猶大省的省長，但是他因為愛百姓的緣故，所以不拿省長的俸祿。他看到百姓為了建造城牆，工作十分勞苦，生活也變的很貧窮，就每天自己出錢請百姓吃飯（尼五：14-19）。沒有愛心城牆的人，會受到嫉妒、憤怒、苦毒、仇恨不饒恕的攻擊，他的生命會越來越萎縮，越來越扭曲；而一個充滿愛心的人，生命會越來越光彩。建造愛心的城牆，不在於我們擁有多少，而在於我們願意分享多少。

三、重建生命城牆的方法

尼希米聽到耶路撒冷的城牆拆毀，城門被火焚燒，他做的第一件事就是禱告，認罪悔改並且決心遵守神的誡命。這就是我們重建生命城牆的方法。每天讀神的話語建立自我形象的城牆，每天禱告建立生命態度的城牆。

【結論】

身份的確認影響了生命的態度，生命的態度又影響了生命的高度。我們對上帝要有信心的態度，對事情與未來要有盼望的態度，對他人要有愛心的態度。親愛的弟兄姊妹，因著疫情而沮喪哀嘆的日子已經夠了，遭大難受凌辱的日子已經夠了。現在就讓我們開始重建生命的城牆，不容敵人再來掠奪。無論你生命的城牆有多少的破壞殘缺，今天就可以開始建造。